



现代农业“打开方式”新观察

2021年末，黑土地上传来好消息——吉林粮食产量首次突破800亿斤大关。业内人士说，农业现代化新探索是产粮破纪录背后的重要原因。

2020年7月，习近平总书记在吉林考察时指出，吉林要把保障粮食安全放在突出位置，毫不放松抓好粮食生产，加快转变农业发展方式，在探索现代农业发展道路上创造更多经验。

种好地有什么新诀窍？现代农业有哪些新的“打开方式”？新华社记者走访多位东北老把式，听他们讲述拥抱新科技的故事。

【镜头一】 农技老把式遇到科技新生代

在吉林省大安市海坨乡三业村，67岁的韩富熟练地演示如何用手机对田地进行实时监测和动态管理。

“网络时代种田得靠高科技！”这位种了一辈子地的老把式，在遇到一群大学毕业生后，被科技的力量征服了。

以前韩富在吉林省西部包地种水稻，长年累月积累了一套丰富经验。谁家种地遇到难题，总会找他请教一番。

“勤劳才能种好地。”这是老韩种好地的诀窍。每到备耕时，上千亩的稻田需要手动拉闸灌溉。“摇把子”很沉，得铆足了劲儿才摇得动。在开关闸门的10多个小时里，还必须有人看护，以防田地返碱返盐。老韩和十几个村民排班，每人看一个小时。起早贪黑有点遭罪。

有时老韩也发愁：“以后干不动了，这地可咋整，年轻人谁愿意吃这份苦？”

2017年，一群大学生来到村里，建了现代化农场，老韩被雇为田间管理员。但他觉得，这些大学生没有经过风吹雨淋、摸爬滚打，大多是摆摆花架子就打道回府了。

他没想到，这些小年轻在地里安装了一套“云”灌渠管理系统，将卫星和田里感应设备结合，地区地貌、水渠方向就能通过影像方式呈现。

更让老把式意外的是，田里缺水时，系统自动预警，只需动动手指，就能远程发送开关水闸指令，实现全自动化管理。这套智能化应用已经在农场普及，老韩也告别了靠人力排班、手动开关闸门的时代。小年轻们又在地里配置了水位传感器等设备，实现节水灌溉、精准灌溉。一番操作，老韩尝到了科技带来的效率和便捷，对这些新生代服气了！

习近平总书记2020年在吉林考察时指出，农业现代化，关键是农业科技现代化。要加强

农业与科技融合，加强农业科技创新。

科技创新的关键是人才。各地布局农业现代化的蓝图中，一批批新生代走进泥土里，成为种地的生力军，在与积累数十年传统农耕经验的老把式碰撞中，激发农业迈向高质量发展。

【镜头二】

八位老汉为啥轻松种好万亩田？

吉林省松原市大洼镇民乐村，一望无际的农田被皑皑白雪覆盖，一片寂静。另一侧的春峰种植专业合作社却十分热闹，大家正从合作社领取今年的分红钱。

“粮食增产了，收入提高了。”民乐村村民梁永年告诉记者。问及增产增收的秘诀，他的答案竟然是——不再下地干活！

原来，村里的一万多亩土地集中流转承包给合作社的八个负责人。这八位平均年龄超过60岁的老汉，将过去1000多人才能完成的农活，轻松搞定。

松原位于吉林西部半干旱区，过去这里的村民种地总被缺水绊住脚，家家户户还得外出人出力。一年到头忙下来，一亩地才约1000斤粮食。大家日子过得紧巴巴。这几年，越来越多的年轻人离开了村子，留下老人继续种地。“都这么岁数了，以后没人种地了，这地不得撂荒啊？”民乐村党支部书记张志峰一想起这事就不由地叹气。

转机出现了。吉林农业大学和吉林省农科院相继来村里建立了工作站，流转土地，试验现代农业技术。秋天到了，试验田产量显著提高。

八老汉中年龄最大的王起生很羡慕，他拉着几位老汉跟着专家学习。测土配方、秸秆还田、水肥一体化……一来二去都成了行家。但当时村里维持着一家一户的种植模式，大型农机用不上，很多技术无用武之地。

张志峰看出其中门道。2017年，村集体成立农民合作社，他到处跟村民们算账讲道理，动员大家入社。在磨破了嘴皮子，也拍了无数次胸脯后，大家纷纷加入合作社，全村土地实现了集中经营，交由八老汉管理。

春天，大型播种机上场，几天就播种完毕；夏天，查看病虫害，无人机洒药；秋天，联合收割机摆开阵势，现场边收割边脱粒，顺便将秸秆深翻还田……在八老汉的带领下，专业合作社发挥着大作用，带领村民们奔向好日子。

2020年在吉林考察时，习近平总书记强调，要积极扶持家庭农场、农民合作社等新型农业经营主体，鼓励各地因地制宜探索不同的

专业合作社模式。

数据表明，在吉林，合作社进行的土地流转率已接近50%。以合作社为标志的现代化农业正形成势头。当土地经过规模化流转，大型农机奏响“协奏曲”，种地不再靠体力。即便是满头银发的老翁，也可以在农田里大展拳脚，带领村民们实现增产、增收，农业高效集约发展。

【镜头三】

爱折腾的老稻农“踩准”事业新风口

东北正值农民“猫冬”时节，但在延边朝鲜族自治州和龙市光东村，加工大米，打包装，给客户发货……稻农刘淑香更忙了。

刘淑香和老伴年过六十，依靠种地，日子还算过得去。但刘淑香天生闲不住、不服老，不肯停下来享清福，总琢磨着干点啥。

光东村地处长白山区，因山美水好，盛产高品质大米。又因山高水远，好吃的大米运不出、不出名，卖着白菜价，村民普遍收入很低。这几年，通过发展乡村旅游和品牌农业等三产，光东村逐渐打响了知名度，村民的钱袋子渐渐鼓了。

刘淑香发现，村里不少人转型种植绿色有机水稻，提高附加值。“便宜的大米都不好卖，贵的会有人买？”可没想到，只要村里有游客来，都会买上几包绿色有机大米，销路逐渐打开。

刘淑香跃跃欲试，“我要种绿色有机水稻，注册自己的品牌”。但种了一辈子地的刘淑香，对如何种植绿色有机水稻却一窍不通。她和老伴请来当地农技专家，科学调配有机化肥，挑选优质水稻品种，学习科学栽培技术，购置专业农机，又搭建“稻蟹共存”养殖模式……

这两年，刘淑香老两口事业越干越大，种植面积从最初20多公顷增加到近百公顷，大米销量也日益走高。爱折腾的刘淑香又忙叨起来，她又邀请农业专家前来，尝试引入各种新技术，提高产量之余还能增强水稻抗病能力，让水稻更健康茁壮成长。

2020年在吉林考察时，习近平总书记指出，深化农业供给侧结构性改革，加快发展绿色农业，推进农村三产融合。

一直以来，中国人在端牢中国碗的基础上，不断探索如何让碗中装精粮。绿色有机种植、打造种养结合模式、打品牌……在保护农业生产生态环境、发展绿色农业、培育观光农业的过程中，很多人找到了农业现代化的新答案。

（新华社长春12月20日电）

突发事件应对法修订

拟进一步完善应急物资储备保障制度

新华社北京12月20日电 20日举行的十三届全国人大常委会第三十二次会议对突发事件应对法进行修订。提请会议审议的草案，对现行突发事件应对法的名称、体例结构及条文顺序等进行了调整，进一步完善了管理体制、应急保障制度等方面内容。

现行的突发事件应对法自2007年公布施行以来，在预防和减少突发事件的发生、控制、减轻和消除突发事件引起的严重社会危害等方面发挥了重要作用。近年来，突发事件应对管理工作遇到了一些新情况新问题，特别是新冠肺炎疫情对突发事件应对管理工作带来了新挑战，亟待通过修改该法予以解决。

草案提出，国家建立统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动的应急管理体制。为了保障突发事件及其应对管理相关信息及时上传下达，草案提出，建立网络直报和自动速报制度，提高报告效率，打通信息报告上行渠道。

草案对完善应急保障制度作出具体安排，规定：建立健全应急物资储备保障制度，动态更新应急物资储备品种目录，完善重要应急物资的监管、生产、采购、储备、调拨和紧急配送体系，促进应急产业发展，优化产业布局；建立健全应急运输保障体系，保障应急物资和人员及时运输；建立健全能源应急保障体系，保障突发

事件影响地区的能源供应。草案还提出，国家鼓励公民、法人和其他组织储备基本的应急自救物资和生活必需品。

草案注重保障社会各主体合法权益，提出在突发事件应对管理工作中，应当给予未成年人、老年人、残疾人、孕妇和哺乳期的妇女等群体特殊、优先保护。在个人信息保护方面，草案提出，任何单位和个人在突发事件应急处置中需要获取他人个人信息的，应当依法取得并确保信息安全，不得非法收集、使用、加工、传输他人个人信息，不得非法买卖、提供或者公开他人个人信息。



潮州民间音乐团的年轻人在潮州广济门演奏潮州大锣鼓《狮子戏球》（12月14日摄）。

潮州音乐是流传于广东潮汕地区各类民间器乐的总称，主要的演奏乐器有锣鼓、二弦、椰胡等。潮州音乐保留了许多唐宋古韵古音，是国家级非物质文化遗产。

作为中国传统民族音乐文化的重要组成部分，近年来广东进一步加大保护力度，以中国南粤古驿道古曲复活工程《古音峥嵘》为代表的一系列工作，抢救发掘、活化保护了一大批古曲、古谱、古音；非遗传承人、潮乐潮剧等专业团体也努力创新传承，激活潮州音乐的生命力，带动传统艺术“破圈”。 ■新华社发

我国修法完善地方人大常委会职权

新华社北京12月20日电 地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法修正草案二审稿20日提请十三届全国人大常委会第三十二次会议审议。修正草案二审稿进一步完善地方人大常委会的职权，明确地方人大常委会负责监督本行政区域内国民经济和社会发展规划纲要、计划和预算的执行等。

在修正草案一审稿的基础上，草案二审稿

对地方人大常委会的职权作出规定：根据本级人民政府的建议，审查和批准本行政区域内的国民经济和社会发展规划纲要、计划和本级预算的调整方案；监督本行政区域内国民经济和社会发展规划纲要、计划和预算的执行，审查和批准本级决算，监督审计查出问题整改情况，审查监督政府债务。

此外，根据新冠肺炎疫情防控期间地方的

实践做法，修正草案二审稿增加规定：遇有特殊情况，县级以上的地方各级人民代表大会常务委员会或者乡、民族乡、镇的人民代表大会主席团可以决定适当提前或者推迟召开会议。提前或者推迟召开会议的日期未能在当次会议上决定的，常务委员会或者其授权的主任会议、乡、民族乡、镇的人民代表大会主席团可以另行决定，并予以公布。

声 明

衡阳市高新技术产业开发区管理委员会发给衡阳市华胜建筑装饰材料有限公司的建设用地规划许可证的附件《征地红线图》和《规划审批图》已遗失，编号为99—027。特此声明。
衡阳市华盈置业有限公司

债权债务清算公告

衡阳市天基二手车交易市场有限公司91430407593277012P，拟办理注销登记，请相关债权人45日内持证明材料到本公司清算组申报名权，处理有关事务。逾期不办理的，按相关法规处理。特此公告。
联系人：李琼梅 联系电话：13975414232
联系地址：衡阳市石鼓区金源街道鑫源管
理处上游组
衡阳市天基二手车交易市场有限公司
2021年12月20日

交房通知

尊敬的金钟新悦城一期1、2、4、5栋住宅及1、4栋商铺业主：

金钟新悦城一期（1栋、2栋、4栋、5栋住宅及1栋、4栋商铺）将于2021年12月30日—2022年1月3日，在金钟新悦城物业服务中心（地址：衡阳市蒸湘区永吉小区西向100米，金钟新悦城4栋1层）分批次陆续交房。为了方便您快速办理相关手续，请您带齐以下资料：《入伙通知书》、《购房合同》原件及复印件2份，业主身份证件或护照（原件及复印件3份）、购房收据、维修资金专用发票。集中交房后，后续仍可办理交房手续。

特此通知，谢谢合作。

咨询电话：0734-6166666

衡阳东腾房地产开发有限公司

2021年12月20日

拍卖公告

受委托，于2021年12月28日9:38在衡阳市蒸湘区祝融路8号沐林美郡28号公馆18楼（明诚集团拍卖厅）公开拍卖小型轿车和小型普通客车各一辆，保证金10000元/台。有意竞买者请于12月27日9:00—16:30持有效身份证件到明诚集团拍卖厅缴纳竞买保证金，办理竞买登记手续。展示时间：12月27日9:00—11:00，展示地点：中国工商银行股份有限公司衡阳分行地下停车场内。

联系人：屈女士 19976770991
彭女士 17773446305
湖南吉德拍卖有限公司
2021年12月20日

事业单位法人注销登记公告

根据中共雁峰区委机构编制委员会办公室《关于雁峰区机构改革涉改副科级和正股级事业单位调整的批复》（雁编[2019]2号）文件精神，注销衡阳市雁峰区城乡居民社会养老保险管理服务中心事业单位法人登记。统一社会信用代码为：12430403599420852M。特此公告。
雁峰区人力资源和社会保障局
2021年12月20日

事业单位法人注销登记公告

根据中共雁峰区委机构编制委员会办公室《关于雁峰区机构改革涉改副科级和正股级事业单位调整的批复》（雁编[2019]2号）文件精神，注销衡阳市雁峰区社会保险事业服务中心事业单位法人登记。统一社会信用代码为：124304035994122873。特此公告。
雁峰区人力资源和社会保障局
2021年12月20日

下列证件 声明作废

1.中国人民银行衡阳县支行发给衡阳县种子服务中心的开户许可证正本，核准号为Z5541000067401。
2.衡阳市工商行政管理局石鼓分局2016年发给衡阳市石鼓区臻韩美医疗美容诊所的营业执照副本，统一社会信用代码为92430407MA4L8EU22M。
3.耒阳市运输公司在耒阳市财政局领取的湖南省行政事业单位往来结算收据原件共25份，编码为湘财通字(2019)N0.05345276至湘财通字(2019)N0.05345300。
4.衡阳市烟草专卖局开始谢先宏的湖南湘农税收入一般缴款书原件，编码为湘财通字(2016)N0.241393360X。
5.衡阳市老龄工作委员会发给沈太仲的老年优待证，编码为24405292。

衡阳市石鼓区城市建设投资有限公司公开招聘员工公告

根据公司经营发展需要，现面向社会公开招聘3名工作人员。具体公告如下：

1.公文写作专员：1名，3年以上相关工作经验，有较强的综合写作能力和政府公文材料写作水平。

2.会计：1名，熟悉操作财务相关软件，有财报分析能力，3年建筑行业工作经验，具有会计初级职称证书。

3.安装工程师：1名，6年以上建筑施工现场管理经验，较高的施工管理水平，熟悉强弱电、机电、暖通、消防、给排水、建筑结构、园林景观等专业知识，具有中级职称和二级以上建造师从业资格。

报名时间：2021年12月21日9:00—2021年12月24日17:00

报名通道：人事考试报名网(<http://www.dcpca.com.cn>)（不接受现场报名和电话报名）

报名咨询：0734-2898310

衡阳市石鼓区城市建设投资有限公司

2021年12月20日

计划检修停电预告

1.2021年12月28日预计时间8:00—18:00，110kV平湖变10kV平西线蒸水南路松亭#2环网柜#305断路器后段线路（湖南省衡阳市蒸湘区和平组、松亭渡组、新民花园小区、杏子组、松尾组、松尾2组、火箭组、火箭2组、塘组、青松村、松庙组、石灰塘组、车树塘组、召子塘组、肖文格公司、白马塘组、金鸟井组、上洲组、下院子组、下州组、芝麻塘组、渚大屋组、瓦屋组、毛家村、新民村粮站、县六中、王大屋组、瑶塘组、王泥塘组、衡阳县第六中学、截污2提升泵站、振兴大公组、金钟美墅湾公司、种猪场、路灯、齐心组、金阳木制品行公司、振兴群益组、安置房、邱家组、柘里

组、香花组、和谐砖厂、枫树组、截污1提升泵站、公路机械公司）停电检修（停电原因：检修）。
2.2021年12月29日预计时间8:00—18:00，110kV狮子山变10kV狮子大B线充电桩环网柜#309断路器后段线路（湖南省衡阳市珠晖区华泽钱江苑小区、学联、四大米厂、污水泵站）停电检修（停电原因：检修）。
以上停电线路上遇下雨顺延一天。
特此公告。
详细停电信息您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。
咨询电话：8228222。
国网衡阳供电公司
2021年12月21日

临时检修停电预告

1.2021年12月22日预计时间8:00—19:00，110kV狮子山变10kV狮子东线东鑫大厦环网柜#3